
Ο ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 20 MAY 2022 13ΣΧΟΛΙΑ 13ΣΧΟΛΙΑ

ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Πυροτεχνήματα για αδαείς
Πάσχος Μανδραβέλης

είναι να πει καμιά κουβέντα του στυλ «ρε, 
παιδιά, ντροπή! Βάζετε τον λύκο να χω-
ρίσει τα πρόβατα». Αλλά μέχρις εκεί. Τα 
Μπαϊρακτάρ που πουλάει η Τουρκία στην 
Ουκρανία και οι S-400 που αγοράζει η 
Τουρκία από τη Ρωσία είναι πιο πειστικά 
επιχειρήματα από τα δεινά που υπέστησαν 
οι Κύπριοι.
Επομένως, η τουρκική διαμεσολάβηση με 
τη «στρατηγική που έχει υιοθετήσει η κυ-
βέρνηση» έχει την ίδια σχέση του φάντη 
με το ρετσινόλαδο. Δεν είναι καν «θέμα 
κακής συγκυρίας ή ενός λάθους της στιγ-
μής». Μεγάλα παιδιά είναι ο Ζελένσκι με 
τον Πούτιν και μπορούν να διαλέξουν τον 

μεσολαβητή της αρεσκείας τους, ό,τι κι αν 
τους ορμηνέψουμε εμείς. Μπορεί να επέ-
λεξαν την Τουρκία επειδή έχει εμπειρία σε 
εισβολές, αλλά το μόνο σίγουρο είναι πως 
όποια και να ήταν η εξωτερική πολιτική 
της Ελλάδας δεν επηρεάζει αυτές τις απο-
φάσεις.
Υπάρχουν πολλά όπου μπορεί κάποιος 
να αντιπολιτευθεί την κυβέρνηση. Λάθη, 
παραλείψεις, καθυστερήσεις, υπαναχωρή-
σεις κ.λπ. είναι στην καθημερινή ατζέντα. 
Προς τι, λοιπόν, η «ό,τι να ‘ναι αντιπολί-
τευση»; Εντυπωσιάζει πιο πολύ τους αδα-
είς ή, απλώς, είναι πιο εύκολη και δημι-
ουργεί ευκαιρίες για πυροτεχνήματα;

Ειπώθηκαν πολλά στη Βουλή, κατά την 
κύρωση της αμυντικής συμφωνίας Ελλά-
δας – ΗΠΑ, την οποία εκτός από το ΚΚΕ 
καταψήφισε και ο ΣΥΡΙΖΑ. Ο κ. Αλέξης 
Τσίπρας έκανε συνολική επίθεση στην κυ-
βέρνηση, κάτι που ιστορικώς συνηθίζουν 
οι αρχηγοί της μείζονος αντιπολίτευσης. 
Οποιοσδήποτε στη θέση του θα έλεγε για 
τη ΔΕΗ και την ακρίβεια. Είναι σίγουρο 
επίσης ότι θα εκμεταλλευόταν την πάσα 
που έδωσε στον ΣΥΡΙΖΑ ο κ. Αντώνης Σα-
μαράς, αφού κατά τον κ. Τσίπρα ο πρώην 
πρωθυπουργός έκανε «μια αντιπολιτευτι-
κή ομιλία που θα τη ζήλευε και οποιοσ-
δήποτε βουλευτής της αντιπολίτευσης» 
(12.5.2022). Το μόνο που διαφοροποιεί 
τον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι αντιπο-
λιτεύεται και το ύφος του πρωθυπουργού: 
«Ανεβαίνετε στο Βήμα και σας βλέπει κα-
νείς τόσο αμήχανο, τόσο στριμωγμένο».
Εντυπωσιακό, όμως, ήταν το σημείο της 
ομιλίας του κ. Τσίπρα, που αφορά την 
Τουρκία: «Η χώρα που κατέχει παρανό-
μως εδώ και 48 χρόνια το βόρειο τμήμα 
της Κύπρου πα-ρουσιάζεται ως ειρηνοποι-
ός, ως διαμεσολαβητής, ως δύναμη ειρή-
νης και ασφάλειας. Και ισχυρίζομαι ότι 
αυτές οι εξελίξεις δεν είναι αποτέλεσμα 
μιας κακής συγκυρίας ή ενός λάθους της 
στιγμής, αλλά είναι αποτέλεσμα μιας αδι-
έξοδης στρατηγικής που έχετε υιοθετήσει 
στην εξωτερική πολιτική της χώρας».
Πράγματι, είναι παράδοξο να διαμεσολα-
βεί ένας εισβολέας για μια εισβολή, όμως 
αυτό αφορά τη Ρωσία και την Ουκρανία. 
Το μόνο που μπορεί να κάνει η Ελλάδα 
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Και όμορφος και έξυπνος κι από εξωτερική πολιτική ξέρει. Όλα τα ‘χει πια;
DOCUMENTO Η Ντάμα

«δορυφόρο» της μεγαλύτερης δύναμης 
του πλανήτη, αλλά να κερδίζει ο πιο σο-
βαρός αντίπαλός σου, ο οποίος μάλιστα 
κάνει βόλτες πάνω από το Αιγαίο με τα 
F-16 που θα εξοπλιστούν, είναι κάτι που 
θα παραμείνει για πάντα ανεξήγητο στην 
ιστορία της εξωτερικής πολιτικής. Μπρά-
βο, όχι μπράβο…
*** Ο Άδωνις, ως υπουργός εταιρειών και 
όχι Ανάπτυξης και Επενδύσεων όπως τυ-
πικά είναι, πανηγύριζε ότι δεν υπάρχουν 
υπερκέρδη για τις εταιρείες παροχής ηλε-
κτρικής ενέργειας, ενώ το έχει παραδε-
χθεί μέχρι και ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
ο οποίος υπό την πίεση της ενεργειακής 
κρίσης, ανακοίνωσε ότι θα τα φορολογή-
σει κατά 90%. Όχι, δεν ντρέπεται ούτε γι’ 
αυτό…
*** Ο νέος πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελ-
λάδα, Τζορτζ Τσούνης, δεν έχει καμία 

διπλωματική εμπειρία, απλά ανήκει στο 
περιβάλλον του Τζο Μπάιντεν. Πριν μερι-
κά χρόνια είχε προταθεί ως πρέσβης στη 
Νορβηγία και όταν πήγε στην αρμόδια 
επιτροπή της αμερικανικής Γερουσίας, 
γιατί εκεί έτσι γίνονται αυτά, τα θαλάσσω-
σε και τον έκοψαν. Τους είπε ότι δεν έχει 
πάει ποτέ στη Νορβηγία και πως η χώρα 
έχει Πρόεδρο. Βασιλιά έχει, πρωθυπουρ-
γό έχει, μόνο πρόεδρο δεν έχει. Ε, αυτό 
είπε ο Τσούνης. Αυτά για να καταλάβετε 
τι μας ήρθε από τις ΗΠΑ…
*** Ο Σκουρλέτης θύμισε στον Χάρη Θεο-
χάρη, αυτόν τον τεράστιο πολιτικό άντρα, 
το «καλέ, τι γκόμενος είσαι εσύ;» από την 
κουμπάρα του Κωστή Χατζηδάκη στον 
Μητσοτάκη και παραδέχθηκε ότι ήταν 
όντως στημένο. Καλά, το ξέραμε, αλλά να 
μαρτυράνε έτσι από μόνοι τους, έχει την 
πλάκα του…

Πέρασε και η αμυντική συμφωνία Ελλά-
δας – ΗΠΑ από τη Βουλή. Σε περίπτωση 
που δεν ξέρετε τι ακριβώς είναι θα σας το 
πω με δυο λόγια. Δώσαμε επ’ αόριστον 
βάσεις στις ΗΠΑ. Με τι αντάλλαγμα; Δεν 
ξέρω. Κανείς δεν ξέρει. Ο Τσίπρας ρω-
τούσε τον Μητσοτάκη, αλλά απάντηση 
δεν πήρε.
*** Αντίθετα, πήρε η Τουρκία, όχι από τη 
συμφωνία, αλλά από τις ΗΠΑ. Ο Μπάι-
ντεν έδωσε, λέει, το «πράσινο φως» προς 
το Κογκρέσο να προχωρήσει η πώληση 
προηγμένων οπλικών συστημάτων κι άλ-
λου εξοπλισμού για τον στόλο των μαχη-
τικών αεροσκαφών F-16 της Τουρκίας, 
κάτι το οποίο θα ανοίξει σύμφωνα με τη 
Wall Street Journal τον δρόμο για την 
πώληση 40 ακόμα F-16.
***Πώς γίνεται, τώρα, να δίνεις κάτι πολύ 
σημαντικό, μετατρέποντας τη χώρα σε 
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